

# МОСКОВСКАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ АССОЦИАЦИЯ. БИБЛИОТЕЧНЫЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД

УДК [02:061.25]:334.012.46

Петрова С.В.

## Итоги прошедшего года

Подведены итоги работы Московской библиотечной ассоциации за 1992 г. и намечены перспективы на 1993 г.

В конце 1992 г. состоялось отчетное собрание правления Московской библиотечной ассоциации. С докладом выступила председатель ассоциации Т.Е. Коробкина.

На 17 дек. 1992 г. ассоциация насчитывала 275 индивидуальных и 6 коллективных членов (Государственная публичная научно-техническая библиотека России, Всероссийская патентно-техническая библиотека, Государственная публичная историческая библиотека России, Российская государственная юношеская библиотека, Российская государственная детская библиотека, Московский государственный институт культуры). В составе правления 17 человек. За отчетный период проведено 10 открытых заседаний правления. Состоялись также выездные и тематические заседания: встречи с ученым советом библиотечного факультета Московского государственного института культуры, с сотрудниками массовых библиотек Москвы, обсуждения в рамках "круглых столов" Закона "О библиотечном деле", Закона об обязательном экземпляре документов, Закона о культуре, двухдневный семинар для работников массовых библиотек России "От массовой к публичной библиотеке"; российско-американский семинар "Критическое мышление и библиотеки" и др.

При правлении ассоциации создан редакционно-издательский совет для содействия выпуску профессиональной литературы, в том числе переводной. Первой ласточкой станет публикация докладов семинара "От массовой к публичной библиотеке".

Работа ассоциации велась по секциям: "Библиотечная профессия и подготовка кадров" (Российская государственная библиотека, руководитель Э.Р. Сукиасян, 7 заседаний), "Библиотека в современном обществе" (Государственная публичная историческая библиотека России, руководитель М.Д. Афанасьев, 3 заседания), "История московских библиотек" (Центральная районная библиотека № 112 им. А.С. Пушкина, руководитель М.Я. Дворкина, 2 заседания).

В Комиссию по культуре Моссовета и в Московский городской комитет по культуре переданы разработанные ассоциацией "Предложения по реформе библиотечного дела в Москве", в органы государственного управления и массовой коммуникации направлено 16 обращений в связи с закрытием ряда библиотек Северного административного округа Москвы. Члены ассоциации участвовали более чем в 20 заседаниях, совещаниях, встречах, собраниях представителей органов управления культурой и библиотечным делом на уровне России, Москвы и общественных организаций.

Ассоциация стала учредителем российского национального комитета ИФЛА и Европейской библиотечной ассамблеи, установила контакты с библиотекой Немецкого культурного центра им. Гете в Москве.

На 1993 г. намечено следующее: "круглый стол" по теме "Российская государственная библиотека. Состояние и перспективы развития", создание при ассоциации банка данных по стажировкам библиотекарей в США и России, российско-американская выставка "Библиотеки в истории американского общества" (совместно с Библиотечным благотворительным фондом и Министерством культуры Российской Федерации), разработка типового устава публичной (массовой) библиотеки Москвы, семинар "Профессиональное библиотечное сознание: вчера, сегодня, завтра". Предполагается организовать службу, а затем и товарищество с ограниченной ответственностью по оказанию библиотекам профессиональных услуг. Сформирован, размножен и передан в библиотеки список лекций, консультаций, научно-практических разработок, проектов, экспертиз, которые ассоциация может предложить уже сегодня (ответственные Э.Р. Сукиасян, тел. 202-56-08 и Т.Е. Коробкина, тел. 463-91-21).

В текущем 1993 г. будут приняты меры по дальнейшей консолидации членов ассоциации, увеличению числа объединений по интересам (секции, "круглые столы", рабочие группы, семинары), по социальной поддержке индивидуальных и коллективных членов с по-

мощью Библиотечного благотворительного фонда, расширению коллективных членов ассоциации и их объединению в секцию. Необходимо укреплять и финансовое положение Московской ассоциации, развивать контакты с региональными объединениями России (С.-Петербургским, Тверским, Тюменским и др.).

Выступавшие на отчетном собрании после доклада председателя правления отметили положительные итоги работы в 1992 г. Это, прежде всего, укрепление авторитета ассоциации не только у библиотекарей Москвы, но и у властных структур. Представитель массовых библиотек Северного округа Москвы Е.Ф. Прохорова подчеркнула, что работники муниципалитета стали считаться с мнением Московской библиотечной ассоциации, что особенно важно при явном ослаблении методического библиотечного руководства в городе. Ассоциация открыта и демократична, библиотеки все чаще рассматривают ее и как методический центр, и как защитницу их интересов. На сегодняшний день это пока единственная организация, где внимательно выслушают и сделают все, чтобы помочь решить назревшие проблемы. На фоне общего спада социальной активности ассоциация показала себя жизнеспособной общественной структурой, сумевшей объединить интересы и практиков, и теоретиков библиотечного дела.

Действительно, надо признать, что нынешняя ситуация в библиотечном деле России сильно отличается от той, что была три года назад. Библиотечный мир меняется, становясь динамичным, и это во многом заслуга Московской библиотечной ассоциации, которая явилась пионером общественного библиотечного движения.